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A Nagyrécsei Körzeti Általános Iskola 7. osztályos tanulói a Határtalanul! pályázat keretében 

2024.május 27-31-ig Erdélyben tölthettek 5 felejthetetlen napot, ahol megismerkedhettek 

történelmi múltunk jelentős személyeivel, helyszíneivel, eseményeivel. A kirándulást 

tartalmas előkészítés előzte meg. Ezek közé tartozott többek között a vállalt előkészítő 

foglalkozás, több történelem és osztályfőnöki, valamint földrajz óra, amelyeken ismerkedtünk 

a kirándulás helyszíneivel, múltjával, szokásaival, az ott élő magyarsággal.  

Az előkészítő tanórákon felhasználtuk a Barangoló digitális tartalomtár játékos feladatait is. 

Történelemleckékkel összefontuk a Barangoló digitális tartalomtár felhasználását, hiszen a 

második világháború következményeinek tanúivá váltak a gyerekek az út során, Nagyváradon 

Szent László örökségével ismerkedhettek. Az előkészítő órán és földrajz órán Erdély 

nemzetiségeivel iés a táj formakincsével, városaival s megismerkedtek. 

 

 

Az előkészítő órán végigvettük a kirándulás útvonalát egy ppt segítségével, majd egyeztettük 

és ellenőriztük a diákok által tartandó kiselőadásokat. 

Megbeszéltük a szükséges dolgok listáját és az alapvető magatartási szabályokat. Mivel 

ezeket a dolgokat már korábbi órákon is érintettük így a 

diákok már konkrét kérdésekkel érkeztek. Ez elsősorban azoknak volt fontos, akiknek a szülei 

nem vettek részt a témában tartott szülőértekezleten. 

A dévai gyermekotthon és a lovarda meglátogatását várták talán a legizgatottabban a 

gyerekek. Az ajándékokat nagy gonddal készítgették és csomagolták a gyerekek, majd 

megszervezték, hogy könyveket, játékokat gyűjtsenek még otthonról is. 

Az előkészítés részeként Budapestre utazott az osztály, ahol a Magyarság Háza szervezésében 

a „Csallóköz természeti értékei” című rendhagyó tanórán vettünk részt.  

 

 



1. nap Erdélyben 

2024.05.27.  

Korai, hajnali 5 órás indulásunkat a tervezett időben és létszámmal kezdhettük meg. Hosszú 

utazás után, 11 órakor érkeztünk Nagyszalontára, ahol Arany János nyomában jártunk. 

Megtekintettük a kedvelt költő szobrát a róla elnevezett líceum előtt, majd a szülőháza helyén 

található emlékházat, valamint a Csonka tornyot. Ezt követően Ady városát, Nagyváradot 

kerestük fel. A felújítás alatt álló Petőfi parkban koszorút helyeztünk el Petőfi Sándor és 

József Attila szobrainál. Megnéztük a Püspöki Hivatalban Szent László hermáját és a 

Székesegyházat, valamint az erdélyi és magyar történelemben is jelentős szerepet betöltő 

várat. Utunkat a történelmi Erdély határát jelentő Király-hágón keresztül Gyalura folytatjuk, 

ahol a szállásunk található. 

 

                      

 

 

 



2. nap-Erdélyben 

2024.05.28.  

Reggeli után a délelőtt folyamán Kolozsvár híres emlékeivel ismerkedhettünk. Megnéztük a 

Szent Mihály templomot és Mátyás király lovasszobrát. Ezt követően elsétáltunk Mátyás 

király szülőházához, valamint vele szemben Bocskai István szülőházához is. Majd a Tordai-

sóbányába látogattunk, mely nagyon látványos és különleges volt a gyerekek számára. Aztán 

a Tordai-hadadékot tekintettük meg és végig is jártuk a túraútvonalat. Délután sétáltunk a 

szovátai Medve-tó partján. Szováta Székelyföld legnépszerűbb nyári üdülőhelye. Innen 

Farkaslakára indultunk. Látogatást tettünk a Tamási Áron emlékházban, melyben a híres író 

született, napjainkban pedig emlékmúzeumként működik.A látogatás után tisztelegtünk 

Tamási Áron sírjánál.  

A szállásra, Csíkszentimrére a tartalmas nap után késő este érkeztünk. 

    

       

 



3.nap-Erdélyben 

2024.05.29.  

A mai napon esős időjárásra ébredtünk, mely végig kísérte a teljes napunkat. Reggeli után 

Csíkszentsimonra utaztunk a Szent László Lovardába, ahol tanulóink megismerkedhettek a 

helyi gazdálkodás jellegzetességeivel, lehetőségeivel. A lovarda szomszédságában található 

Csíki Chips üzembe is külön szervezés keretében, betekintést nyerhettünk a chips gyártás 

folyamatába. Majd a Keleti-Kárpátok 2 természeti csodájával ismerkedhettünk. Először a 

Kárpátok keleti lejtőin leereszkedtünk a Békás-szorosba, majd sétáltunk a vadregényes 

Gyilkos-tó partján és eredeti, erdélyi kürtös kalácsot fogyaszthattunk. Délután Csíksomlyóval 

és annak híres zarándoktemplomával ismerkedhettünk, Mihály Zoltán ferences szerzetes 

közreműködésével. Este fél 7-kor érkeztünk a szállásunkra, Csíkszentimrére, ahol finom 

vacsorával vártak bennünket. 

 

   

 



    

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



4.nap 

2024.05. 30.  

Ma újra süt a nap, jó időre ébredtünk a tegnapi esős nap után. A reggelit követően 

megemlékezéssel kezdtük a programunkat a nyergestetői csaták helyszínén. Majd Székelyföld 

legvonzóbb természeti látványosságához kirándultunk a Szent Anna-tóhoz, valamint a 

mellette található Mohos tőzeglápot tekintettük meg, ami nem volt bent a programban, de kár 

lett volna kihagyni. Láttunk medvét is a buszból. Délután Segesvár romantikus, középkori 

óvárosával ismerkedhettünk, mely az UNESCO világörökség része. Este Dévára érkeztünk. 

Meglátogattuk a Dévai Szent Ferenc Alapítvány Gyermekotthon lakóit, akikkel 

megismerkedtünk és közösen fociztunk, játszottunk, valamint ajándékokkal kedveskedtünk 

nekik. Dorottya, a gyermekotthon lakója, a kolostor udvarán előadást tartott nekünk az 

otthonban lakó gyermekek életéről, mindennapjaikról és az alapítvány nyújtotta 

lehetőségeikről. Szállásunkat és vacsoránkat is a Dévai Szent Ferenc Alapítvány 

Gyermekotthona biztosította. 

 

 



 

         

 

 

 



5.nap-Erdélyben 

2024.05.31.  

Délelőtt megtekintettük Vajdahunyad várát. Az impozáns építmény a régi Magyarország 

leglátványosabb várkastélya volt. Mai formáját nagyrészt a Hunyadiak idejen kapta az 1400-

as években.  

Ezt követően Dévára utaztunk, ahoĺ felvonóval felmentünk a város fölé tornyosuló 

várromhoz. Utolsó állomásunk Arad városa volt, ahol közösen tisztelegtünk a 13 vértanú 

emlékére készített Szabadság-szobornál. Ezután sétát tettünk a belvárosban. 

Úton hazafelé... 

Tartalmasan eltöltött napok után, sok élménnyel gazdagodva, hosszú és fárasztó utazást 

követően térünk haza. 

 



        

Hazatérésünk után mindenkinek volt bőven mesélnivalója. A kirándulásról hazatérve egy 

tanóra nem is volt elég az élmények és tanulságok megbeszéléséhez. Az értékelő órán 

mindenki elmondhatta, mi tetszett neki a legjobban, szeretne -e újra Erdélybe menni, mit 

hozott magával. Nagy örömünkre minden diák sok és szép élménnyel ért haza, nem történt 

baleset, betegség az út során. Jó volt hallani, hogy mindenki mást emelt ki, nem csak az 

előttük szólóhoz csatlakoztak. A képek segítségével újraéltük a kirándulás legszebb 

pillanatait. Az értékelő óra során azt is megbeszéltük, mi az amit legközelebb máshogy 

csinálnánk, kihagynánk, esetleg hosszabbra terveznénk. Az óra a későbbi kirándulások 

programjának tervezéséhez nagy segítséget nyújtott.A diákok élményeiket a többi felsős 

osztállyal is megosztották. 

        

Nemzeti Összetartozás - Határtalanul! témanapot szerveztünk az alábbi programokkal: 

vetélkedő, magyarság témájú előzetesen meghirdetett rajzpályázat eredményhirdetése, 

"túravezetés" Erdélyben fotógaléria segítségével. Beszámolót tartottunk a Magyarság 

Házában tett kirándulásunkról is. 


